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2. Змістове забезпечення інтегрованого спецкурсу «ХОМ (Методика навчання варіативних модулів)» у 

процесі підготовки майбутніх учителів технологій до викладання варіативних модулів художнього 

спрямування. 

3. Стимулювання активної діяльності майбутніх вчителів технологій. 

4. Оволодіння майбутніми учителями методикою та технологією організації навчального процесу під час 

підготовки до викладання варіативних модулів художнього спрямування [1]. 

Отже, визначаючи умови ефективної підготовки майбутніх учителів трудового навчання до викладання 

варіативних модулів художнього спрямування учнів 5-9 класів важливо створити такі організаційно-педагогічні 

умови, які дозволять отримати фахівця-професіонала конкурентноспроможного на ринку праці, який здатний 

вдихнути у навчальний процес певну ціннісну основу. Зазначені вище організаційно-педагогічні умови 

охоплюють найсуттєвіші чинники, які можуть впливати на професійні якості майбутнього вчителя трудового 

навчання, що стосуються організації та здійснення навчального процесу в загальноосвітній школі. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ISO В СИСТЕМІ ВИЩОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

Шліхта Ганна, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри ІКТ та МВІ  
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Охарактеризовано етапи процесів впровадження системи управління якістю та шляхи розробки і 

впровадження сучасної системи управління (СУЯ) ISO 9001:2009 у вищому освітньому закладі для досягнення 

необхідного рівня ефективної моделі управління, яка дає змогу досягти прозорості та легкості в управлінні 

закладом і підвищенню ефективності роботи працівників усіх рівнів.  

Ключові слова: Система управління якістю, освітній процес, стандарти освіти. 

The article describes the stages of process quality management system implementation and the ways to develop. 

The implementation of modern management system ISO 9001: 2009 in the higher educational institution is an enabler 

of effective management model that allows institute to achieve transparency and ease of management. 

Keywords: process approach, quality management system, educational process.  

 

Одним із основних чинників успішної діяльності будь-якої організації, зокрема освітньої установи, є 

якість результатів її діяльності. Досягти необхідного рівня якості, що задовольняє вимоги всіх зацікавлених 

сторін, можна за допомогою створеної, упровадженої і сертифікованої незалежним органом сертифікації 

системи менеджменту якості (СМК) на відповідність вимогам міжнародних стандартів серії ISO.  

В Україні вимоги стандарту ISO 9001 поширюються з 2001 р., коли Україна увійшла у Міжнародну 

організацію зі стандартизації та прийняла стандарт ДСТУ ISO 9001:2001 «Системи управління якістю. 

Вимоги» – національний аналог міжнародного стандарту.  

Стандартом ISO 9001 керуються установи, які прагнуть, щоб їхні послуги були стабільно якісними 

з точки зору споживача. Згаданий стандарт передбачає упровадження системи управління якістю послуг. 

Головним завданням системи управління якістю (СУЯ) є не лише вихідний контроль якості наданої 

послуги, а створення системи, що дасть змогу не допускати помилок, які призводять до поганої якості послуг, 

виявляти побажання і конструктивні пропозиції споживачів та передбачати їх [1]. Розроблена СУЯ повинна 

бути:  

 придатною для сертифікації; 

 компактною, зрозумілою та зручною;  

 практично корисною та давати можливість використання її як основи інформаційної моделі діяльності.  

В умовах дедалі більшої конкуренції наявність сертифіката ISO 9001 – один із чинників, що допоможе 

вищому навчальному закладу не лише продовжувати діяльність, а й стати одним з найсильніших у своїй галузі.  

Метою впровадження системи управління якістю є сприяння розвитку стандартизації на світовому рівні 

для розширення співробітництва в галузі інтелектуальної, наукової, технічної і економічної діяльності.  

Застосування вимог стандарту ISO 9001 у системі управління установою допомагає вирішити низку 

внутрішніх та зовнішніх питань, зокрема: покращити якість послуг, тим самим підвищити задоволеність 

споживачів; стати конкурентоспроможним на внутрішньому та зовнішніх ринках. Це також сприяє досягненню 

прозорості та легкості в управлінні діяльністю організації і підвищенню ефективності роботи працівників усіх 

рівнів. 

Основною метою створення та впровадження системи управління якістю (СУЯ) є безперервне 

поліпшення якості освіти. 

За даними УкрСЕПРО (українська національна система сертифікації продукції) в освiтянськiй галузі 

України сертифiкованi СУЯ в навчальних закладах менше ніж два десятки. Водночас у свiтi в сфері освіти 

сертифiкованi понад 25 тисяч таких систем.  
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Полегшує упровадження СУЯ в українських закладах освіти документ, схвалений 2006 р. міжнародною 

робочою групою ISO на семiнарi у Бусанi (Корея) i прийнятий у 2007 році. В Україні цей документ 

гармонізовано та затверджено як ДСТУП IWA 2:2007 «Настанови щодо застосування ISO 9001:2000 у сфері 

освіти».  

Внутрішні результати, що їх організація отримує від запровадження системи управління якістю, прямо 

залежать від зусиль, які вона докладає для покращення своєї діяльності. ISO 9001 сприяє тому, щоб діяльність 

освітньої установи була контрольованою і забезпечувала виконання основних вимог стандарту ДСТУ 

ISO 9001:2001, а саме : 

- максимальне задоволення потреб і запитів споживача;  

- недопущення до споживача невідповідної продукції;  

- залучення персоналу належної кваліфікації і підготовки;  

- упорядкування документообігу;  

- упровадження процедури внутрішнього аудиту;  

- проведення запобіжних і коригувальних дій;  

- здійснення систематичного планування, аналізу та постійного поліпшення результатів діяльності [2].  

Метою впровадження у вищому навчальному закладі стандарту ISO 9001 має бути задоволення вимог 

споживачів освітніх послуг. Система управління якістю базується на принципах управління якістю, основи 

яких закладено в міжнародних стандартах ISO серії 9000, прийнятих міжнародною організацією зі 

стандартизації ISO [3]: 

1. Орієнтація на замовника: ми залежимо від своїх замовників і тому повинні розуміти їх поточні та 

майбутні потреби, виконувати їх вимоги і прагнути до перевищення їх очікувань. 

2. Лідерство: керівництво встановлює єдність мети та напрямів діяльності організації, нам слід 

створювати та підтримувати таке внутрішнє середовище, у якому працівники можуть бути повністю залучені 

до виконання завдань організації. 

3. Залучення працівників: працівники на всіх рівнях становлять основу організації, і їх повне залучення 

дає змогу використовувати їх здібності на користь організації. 

4. Процесний підхід: бажаний результат досягається ефективніше, якщо діяльністю та пов’язаними з 

нею ресурсами управляють як процесом. 

5. Системний підхід до управління: управління взаємопов’язаними процесами як системою, їх 

ідентифікування та розуміння сприяють досягненню результату. 

6. Постійне поліпшення: слід вважати незмінною метою організації постійне поліпшення діяльності 

організації загалом. 

7. Прийняття рішень на підставі фактів: ефективні рішення приймають на підставі аналізування даних 

та інформації. 

8. Взаємовигідне співробітництво: партнерство і взаємовигідні стосунки підвищують спроможність 

сторін створювати цінності. 

Отже, СМЯ має фундаментальний характер і встановлює основоположні вимоги ISO 9001:2009 до ВНЗ 

як освітньої установи. 

Сертифікат, що отримує ВНЗ засвідчує, що система управління якістю стосовно надання освітніх послуг 

навчальними закладами, пов’язаних з одержанням вищої освіти на рівні кваліфікаційних вимог підготовки, 

підвищення кваліфікації, яке здійснюється ВНЗ згідно з чинними в Україні нормативними документами, 

відповідає вимогам ДСТУ ISO 9001:2009 (ISO 9001:2008, IDT). 

Завдяки системі управління якістю, що відповідає міжнародному стандарту ISO 9001, колектив ВНЗ 

інакше бачить і визначає якість – не як остаточну точку продукції, а як якість роботи кожного структурного 

підрозділу. Таким чином розглядається робота усіх відділів, а також кожного працівника ВНЗ. 

Основною проблемою, з якою стикається колектив ВНЗ, що запроваджують СУЯ, є необхідність 

розробки та підтримки в актуалізованому стані значного обсягу документації, частих змін до неї, особливо на 

перших етапах роботи, ведення великої кількості записів, а також проведення внутрішніх аудитів. Вирішити 

згадані проблеми допоможе навчання персоналу.  

В системі управління якістю в ВНЗ існує низка питань, над якими повинен працювати весь колектив 

закладу, а саме: 

- як зробити так, щоб система управління якістю стала потужним інструментом для керівництва і дала 

можливість зосередитися на розв’язанні стратегічних проблем; 

- як отримати конкурентні переваги від впровадження системи управління та переконати своїх 

споживачів і партнерів у власній надійності; 

- як домогтися того, щоб кожен співробітник ВНЗ чітко знав свої дії та усвідомлював, що дії всіх 

співробітників узгоджені і спрямовані на досягнення спільної мети – реалізацію політики університету, над 

втіленням якої колектив працює за стандартами ISO 9001:2009. 

Важливо зазначити, що отримання сертифіката є не кінцевим результатом, а лише проміжним кроком до 

упровадження СУЯ, адже однією з вимог стандарту є постійне удосконалення системи управління якістю та 

підвищення її результативності. Кінцевим результатом є створення реально діючої та динамічної системи 

управління якістю ВНЗ. 
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Підбиваючи підсумок, слід зазначити, що система управління якістю згідно з вимогами ISO 9001 — це 

ефективна модель управління, яка дає змогу оперативно реагувати на зміни ринкового середовища, а також 

дієвий інструмент для аналізу роботи вищого навчального закладу і своєчасно впроваджувати запобіжні та 

коригувальні заходи. 
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Статтю присвячено проблемам побудови зображень, а також вирішенню цієї проблеми з 

використанням інформаційних технологій. 

Ключові слова: геометричні фігури, перетворення подібності, Gran 2d, симетрія, паралельне 

перенесення, властивості паралельного перенесення. 

This article is devoted to the problems of imaging and solve the problem using information technology. 

Keywords: geometric shapes, similarity transformation, Gran 2d, symmetry, parallel displacement, parallel 

displacement properties. 

 

Актуальність дослідження. В процесі вивчення математичних предметів існує необхідність в побудові 

зображень просторових фігур засобами комп’ютера. Малюнок, виконаний ЕОМ повинний відповідати умовам 

педагогічного процесу, а саме: наочність, правильність, зрозумілість. При побудові зображення фігури слід 

пам’ятати, що в результаті маємо отримати певну проекцію цієї фігури. Ця проекція повинна викликати таке ж 

уявлення форми фігури, як при безпосередньому її розгляді та виконуватися з використанням мінімальної 

кількості ліній. Сутність проблеми полягає у вирішенні протиріч між наочністю та правильністю. Ці протиріччя 

дозволяють вирішити побудову зображень методом паралельного проектування, що дозволяє швидко і 

правильно будувати зображення просторових фігур. 

Аналіз досліджень і публікацій. Питання побудови зображень в геометрії досліджували і розглядали ряд 

науковців, зокрема Бевз Г.П., Вивальнюк Л.М., Атанасян Л.С., Базилев В.Т., Зенгин А.Р., Савченко В.М., 

Четверухин Н.Ф. Було опубліковано ряд статей і видано ряд посібників: «Изображение пространственных 

фигур», «Основные принципы построения изображения в стереометрии», «Изображение фигур в курсе 

стереометрии», «Изображение пространственных фигур», «О воспитании графической культуры учащихся». 

Однак це питання залишається актуальним, особливо проблема побудови зображень з використанням 

комп’ютерних технологій. 

Мета статті – розглянути основні властивості геометричних перетворень, а саме – рух, гомотетія; 

приклади побудови простіших фігур, а також показати приклад розв’язку задачі на застосування геометричних 

перетворень(зокрема – гомотетії) за допомогою програмного комплексу Gran 2d. Реалізація цієї мети 

передбачає виконання наступних завдань: 

- розглянути загальну концепцію ІКТ з використанням ЕОМ на уроках математики; 

- розглянути локальні та мережеві засоби навчання математики; 

- продемонструвати розв’язок задачі у програмному комплексі Gran 2d. 

Виклад основного матеріалу. В сучасній загальноосвітній школі з геометричних перетворень розглядають 

тільки переміщення (без ковзної симетрії) і перетворення подібності. До того ж учнів ознайомлюють не з 

перетворенням всієї площини, а тільки з перетвореннями окремих фігур на площині. Перетворення фігур у 

просторі здебільшого зводяться до перетворення фігур в планіметрії. Для цього ми розглядаємо:  

1. Поняття про перетворення фігур 

2. Властивості руху 

3. Симетрія відносно точки 

4. Симетрія відносно прямої 

5. Паралельне перенесення та його властивості 

6. Поворот 




